

Кодекс поведения

направленный на предотвращение домогательств,
включая сексуальные домогательства,
на мероприятиях ВОИС



1. Цель

Всемирная организация интеллектуальной собственности (ВОИС) привержена делу обеспечения инклюзивности, уважения и безопасности в ходе организуемых или проводимых ею мероприятий.

Мероприятия ВОИС проводятся с учетом высочайших этических норм и профессиональных стандартов, и от их участников требуется добросовестное и уважительное отношение к коллегам, организаторам, а также любым другим лицам, занятым в подготовке и проведении таких встреч.

В ВОИС нет места домогательствам, включая домогательства сексуального характера. Мы твердо привержены формированию культуры этичного, чуждого предрассудков поведения, которое стоит на страже права каждого человека на безопасные и равные условия, способствующие процветанию личности.

2. Сфера применения

Настоящий кодекс поведения применяется в контексте любых мероприятий ВОИС, включая Ассамблеи, сессии, конференции, практические семинары, приемы, выставки, параллельные мероприятия, собрания и любые другие встречи, которые ВОИС организует или принимает полностью или частично, независимо от их формата (очный, заочный или гибридный) и места проведения (в ВОИС или за ее пределами).

Настоящий кодекс применяется ко всем участникам мероприятий ВОИС, т. е. всем лицам, включая сотрудников ВОИС, которые присутствуют на мероприятии или вовлечены в него в том или ином качестве.

Настоящий кодекс не отменяет никакие действующие регламентирующие подходы, законы, инструкции, правила или соглашения, включая те из них, которые регламентируют место проведения мероприятия, равно как и любые применимые соглашения с принимающей страной.

3. Недопустимое поведение

Домогательства – это любое неэтичное и нежелательное поведение, будь то вербальное или физическое, которое может обоснованно и ожидаемо восприниматься как наносящее оскорбление или унижающее достоинство человека.

Такое поведение может выражаться в виде слов, жестов или действий, которые угрожают, унижают, изолируют или унижают любого другого участника, унижают достоинство личности или вызывают чувство неловкости, а также создают неблагоприятную и враждебную обстановку или атмосферу страха.

Примеры домогательств (неисчерпывающий список):

Отказ от взаимодействия с человеком по причине его этнической принадлежности, национальности или личных качеств или исключение такого человека из рабочего процесса

Унижительные или оскорбительные замечания об этнической или национальной принадлежности человека

Неоправданные, навязчивые или настойчивые расспросы об этнической, культурной или религиозной принадлежности человека

Сексуальные домогательства – особый вид недопустимого поведения. Это любое нежелательное поведение сексуального характера, которое может обоснованно и ожидаемо восприниматься как наносящее оскорбление или унижающее достоинство человека.

Сексуальные домогательства могут включать в себя любое поведение вербального, невербального или физического характера, включая письменную форму общения и обмен электронными сообщениями, между лицами одного или разных полов.

Примеры сексуальных домогательств (неисчерпывающий список):

Замечания сексуального характера по поводу внешности, одежды или фигуры

Непристойные жесты сексуального характера

Неоднократное приглашение на свидание или неоднократные домогательства сексуальной близости

Унижительные или оскорбительные замечания по поводу сексуальной ориентации или личных качеств человека

Пересылка любых материалов сексуального характера (сообщения, изображения и т. д.)

Попытка к сексуальному принуждению или сексуальное принуждение

4. Сообщение о домогательствах

Если, по мнению участника, он стал жертвой домогательств или сексуальных домогательств на мероприятии ВОИС, он вправе сообщить об инциденте организатору мероприятия. Участник, ставший свидетелем таких домогательств, должен немедленно сообщить об этом. Организатор мероприятия ВОИС должен принять надлежащие меры в соответствии с применимой политикой, инструкциями и правилами.

Примеры надлежащих действий со стороны участника или организатора (неисчерпывающий перечень):

Потребовать от нарушителя немедленно прекратить противоправные действия, если это не несет угрозы для потерпевшего

Сообщить об инциденте местным властям

Позвонить по номеру экстренного вызова ВОИС: 9999 (с внутреннего телефона ВОИС) или +41 22 338 9999 (с мобильного телефона)

Сообщить об инциденте в Отдел внутреннего надзора ВОИС, если предполагаемый нарушитель дисциплины является сотрудником ВОИС

Участник ни при каких обстоятельствах не должен умышленно лжесвидетельствовать или делать вводящие в заблуждение заявления о факте недопустимого поведения.

5. Запрет на преследование

Угрозы, запугивание или любые другие формы преследования участника, подавшего жалобу или предоставившего информацию в поддержку жалобы, запрещены. ВОИС будет принимать все обоснованно необходимые меры для предотвращения преследований и реагирования на факт преследования в соответствии с применимой политикой, инструкциями и правилами.